
Undersökning bland
utexaminerade 2009

• Från Novia utexaminerades 581 personer under år 2009

• Undersökningens svarsprocent för Novias del var 40,8 %

• Undersökningen genomfördes under hösten 2010

• I undersökningen deltog 12 av 25 yrkeshögskolor och tre 
universitet

• Undersökningens totala svarsprocent var 42 % 



När fick du ditt första arbete som motsvarar 
din examen/utbildningsnivå?
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Man fick sitt första arbete som motsvarar examen/utbildningsnivå

Man arbetade med uppgifter som motsvarar 
examen/utbildningsnivå redan innan man inledde 
studierna
Före utexamineringen

Efter utexamineringen

Man har inte arbetat med uppgifter som motsvarar 
examen/utbildningsnivå



Har du efter din utexaminering haft ett 
arbete som inte motsvarar din utbildning?
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Har man efter sin utexaminering haft ett arbete som inte motsvarar utbildningen?

Nej

Ja



Har du varit arbetslös efter din 
utexaminering?
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Har man varit arbetslös efter sin utexaminering?

Nej

Ja



Följdfråga om arbetslöshetens längd: 
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Tid som arbetslös (antal månader)

<3 mån
3–5 mån
6–8 mån
9–11 mån
Minst ett år



Ifall du har haft problem med att få jobb efter 
din utexaminering, uppskatta i vilken grad

följande faktorer har försvårat ditt 
arbetssökande:
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Brist på arbetserfarenhet

Inte alls
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5
Väldigt mycket



Ifall du har haft problem med att få jobb 
efter din utexaminering, uppskatta i vilken 

grad följande faktorer har försvårat ditt 
arbetssökande:
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Man betvivlar sin kompetens

Inte alls
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Väldigt mycket



Ifall du har haft problem med att få jobb 
efter din utexaminering, uppskatta i vilken 

grad följande faktorer har försvårat ditt 
arbetssökande:
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Man har för få kontakter

Inte alls
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Väldigt mycket



Ifall du har haft problem med att få jobb 
efter din utexaminering, uppskatta i vilken 

grad följande faktorer har försvårat ditt 
arbetssökande:
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Ämneskombination

Inte alls
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Väldigt mycket



Ifall du har haft problem med att få jobb 
efter din utexaminering, uppskatta i vilken 

grad följande faktorer har försvårat ditt 
arbetssökande:
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Examen är obekant

Inte alls
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Väldigt mycket



Ifall du har haft problem med att få jobb 
efter din utexaminering, uppskatta i vilken 

grad följande faktorer har försvårat ditt 
arbetssökande:
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Examen uppskattas inte

Inte alls
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Väldigt mycket



Ifall du har haft problem med att få jobb 
efter din utexaminering, uppskatta i vilken 

grad följande faktorer har försvårat ditt 
arbetssökande:
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Dåligt sysselsättningsläge inom branschen

Inte alls
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Väldigt mycket



Ifall du har haft problem med att få jobb 
efter din utexaminering, uppskatta i vilken 

grad följande faktorer har försvårat ditt 
arbetssökande:
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Sysselsättningsläget i regionen

Inte alls
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Väldigt mycket



Ifall du har haft problem med att få jobb 
efter din utexaminering, uppskatta i vilken 

grad följande faktorer har försvårat ditt 
arbetssökande:
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Tidpunkt för utexaminering

Inte alls
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Väldigt mycket



Ifall du har haft problem med att få jobb 
efter din utexaminering, uppskatta i vilken 

grad följande faktorer har försvårat ditt 
arbetssökande:
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Arbetslösa perioder mellan tidsbundna arbetsavtal

Inte alls
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Väldigt mycket



Ifall du har haft problem med att få jobb 
efter din utexaminering, uppskatta i vilken 

grad följande faktorer har försvårat ditt 
arbetssökande:
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Diskriminering (t.ex. p.g.a. kön)

Inte alls
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Väldigt mycket



Vilket av följande alternativ motsvarar bäst 
din nuvarande situation på 

arbetsmarknaden?
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Nuvarande situation på arbetsmarknaden
Permanent heltidsarbete (fast anställning)

Tidsbundet heltidsarbete

Deltidsarbete

Arbete med stöd av projektfinansiering

Arbete finansierat med stipendium

I forskarskola

Egenföretagare/ yrkesutövare/ frilansare

Arbetar tillfälligt (s.k.snuttjobb) eller har flera 
parallella anställningar (arbetar enligt skattekort)
Arbetslös arbetssökande eller genomgår 
arbetskraftsutbildning
Sysselsatt via sysselsättningsstöd/ som 
arbetspraktikant
Permitterad

Familjeledig från arbete (moderskaps-/ 
faderskaps-/ föräldra-/ vårdledig)
Familjeledig (utan arbetsförhållande)

Militärtjänst eller civiltjänstgöring eller annars 
utanför arbetslivet
Påbörjat direkt studier på heltid

Annan situation



Vilken är din huvudsakliga arbetsgivare?
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Nuvarande huvudsakliga arbetsgivare

Privat företag eller statsägt företag (t.ex. 
Itella Abp, Oy Yle Ab)

Kommun, kommunförbund, kommunala 
affärsverk

Yrkeshögskola

Stat, statligt affärsverk

Universitet

Förening, församling, stiftelse eller 
motsvarande, självständigt offentligrättsligt 
verk eller samfund
Eget företag, yrkesutövare elller dylikt

Annan arbetsgivare



Har du haft förmansuppgifter efter  
utexamineringen?
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Har man haft förmansuppgifter efter utexamineringen?

Ja, för tillfället

Ja, men inte för tillfället

Nej



I vilka av följande kategorier skulle du placera 
uppgifter som du nu huvudsakligen utför?
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Man skulle placera de uppgifter som man nu huvudsakligen utför i följande kategorier

Kundbetjäning och försäljning

Administration och planering

IT-branschen

Handelsbranschen (inköp, försäljning, 
marknadsföring etc.)
Kyrkligt arbete

Konsultation eller företagsutbildning

Transport och logistik

Juridiskt arbete

Idrottsbranschen

Jord- och skogsbruk

Undervisning eller uppfostran

Finansiering och ekonomiförvaltning

Byggnadsbranschen

Social- och hälsoarbete

Konstnärligt arbete

Produktion

Produktutveckling och -planering

Forskning

Kommunikation och media

Annan arbetsuppgift



Om du valde flera alternativ i [föregående] 
fråga, vilken av dem är din huvudsakliga 

arbetsuppgift?
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Huvudsaklig arbetsuppgift

Kundbetjäning och försäljning

Administration och planering

IT-branschen

Handelsbranschen (inköp, försäljning, marknadsföring 
etc.)
Kyrkligt arbete

Konsultation eller företagsutbildning

Transport och logistik

Juridiskt arbete

Idrottsbranschen

Jord- och skogsbruk

Undervisning eller uppfostran

Finansiering och ekonomiförvaltning

Byggnadsbranschen

Social- och hälsoarbete

Konstnärligt arbete

Produktion

Produktutveckling och -planering

Forskning

Kommunikation och media

Annan arbetsuppgift



I vilken utsträckning kan du använda dig av 
det du lärt dig vid yrkeshögskolan i ditt

nuvarande arbete?

0

10

20

30

40

50

60

Novia
(N=219)

Andra yrkeshögskolor
(N=4221)

%

Högskola

I vilken utsträckning kan man använda sig av det man lärt sig vid yrkeshögskolan i sitt 
nuvarande arbete?

Inte mycket

Litet/ delvis

Man använder det man lärt 
sig kontinuerligt



Hur väl motsvarar ditt nuvarande arbete din 
yrkeshögskoleutbildning?
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Hur väl motsvarar nuvarande arbete yrkeshögskoleutbildningen?

Arbetets kravnivå är betydligt lägre än min 
utbildningsnivå

Arbetets kravnivå är delvis lägre än min 
utbildningsnivå

Arbetet motsvarar väl min utbildningsnivå

Arbetet är mer krävande än min utbildningsnivå



Ifall ditt nuvarande arbete inte helt 
motsvarar din utbildningsnivå, vilken orsak 
var den viktigaste när du valde att ta emot 

arbetet?
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Ifall nuvarande arbete inte helt motsvarar utbildningsnivå, vilken orsak var den viktigaste 
när man valde att ta emot arbetet?

Man fortsatte med samma arbete som man 
hade innan man blev utexaminerad

Man har inte fått annat arbete som motsvarar 
utbildningsnivå

De tidigare arbetsuppgif terna är intressantare

Lönen och/ eller arbetsvillkoren är bättre

Annan utbildning har lett till nuvarande uppgif ter

Man har inte velat arbeta med uppgif ter som 
motsvarar utbildningsnivå

Annan orsak till det att man har arbete som inte 
motsvarar utbildningsnivå



Hur stor var din bruttolön i september 2010, 
inklusive regelbundna tillägg, natura-
förmånernas beskattningsvärden och 

övertidsersättningar?
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Bruttolön i september 2010

< 2000 e
2000-2499 e
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Vilket av följande påståenden stämmer bäst 
överens med dina karriärmål under de

kommande fem åren?
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Karriärmål under de kommande fem åren

Man kommer antagligen att avancera till 
mer krävande specialistuppgifter i sin 
bransch endera som expert eller förman
Man är nöjd med nivå och innehåll i sitt 
nuvarande jobb

Man ska bli företagare

Man planerar att byta bransch

Man planerar att övergå till mindre 
krävande uppgifter



Studerar du eller planerar du börja studera 
inom det närmaste året? (kortare kurser

ordnade av arbetsgivaren tas inte i 
beaktande)
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Studerar man eller tänker man börja studera inom det närmaste året?

Man planerar avlägga doktors- eller 
licentiatexamen

Man planerar avlägga magisterexamen

Man planerar avlägga högre 
yrkeshögskoleexamen

Man planerar avlägga lägre 
högskoleexamen

Man planerar avlägga examen på andra 
stadiet

Man planerar komplettera sin examen 
med pedagogiska eller andra 
kompetesgivande studier
Man planerar genomgå 
specialiseringsutbildning

Man planerar inte studera inom den 
närmaste f ramtiden

Andra studieplaner



Saknar utbildningen enligt din åsikt några 
sådana kunskaper eller färdigheter som

behövs i arbetslivet?
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Saknar utbildningen några sådana kunskaper eller färdigheter som behövs i arbetslivet?

Nej

Ja



Hur mycket tror du att följande faktorer inom 
utbildningen har underlättat att söka jobb

och din sysselsättning?
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Praktik i hemlandet underlättade jobbsökande och sysselsättning

Inte alls
Endast lite
Något
Mycket



Hur mycket tror du att följande faktorer inom 
utbildningen har underlättat att söka jobb

och din sysselsättning?
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Internationell erfarenhet (studentutbyte eller praktik utomlands) underlättade 
jobbsökande och sysselsättning

Inte alls
Endast lite
Något
Mycket



Hur mycket tror du att följande faktorer inom 
utbildningen har underlättat att söka jobb

och din sysselsättning?
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Examensarbete underlättade jobbsökande och sysselsättning

Inte alls
Endast lite
Något
Mycket



Hur mycket tror du att följande faktorer inom 
utbildningen har underlättat att söka jobb

och din sysselsättning?
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Arbeten/projekt som man tagit del av under sin utbildning underlättade jobbsökande och 
sysselsättning

Inte alls
Endast lite
Något
Mycket



Hur mycket tror du att följande faktorer inom 
utbildningen har underlättat att söka jobb

och din sysselsättning?
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Andra arbetslivskontakter (kurser ordnade av utbildningsprogrammet, mentorskap osv.) 
underlättade jobbsökande och sysselsättning

Inte alls
Endast lite
Något
Mycket



Hur mycket tror du att följande faktorer inom 
utbildningen har underlättat att söka jobb

och din sysselsättning?
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Studiehandledning och handledning i studieteknik (t.ex. i samband med uppgörande av 
individuell studieplan) underlättade jobbsökande och sysselsättning

Inte alls
Endast lite
Något
Mycket



Vad anser du om följande påståenden?
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Examen har gett mig tillräckliga förutsättningar för branschens arbetsuppgifter

Helt av annan åsikt
2
3
4
5
Helt av samma åsikt



Vad anser du om följande påståenden?
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Med examen kan man få arbete utan arbetserfarenhet

Helt av annan åsikt
2
3
4
5
Helt av samma åsikt



Vad anser du om följande påståenden?
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Yrkeshögskoleexamen har varit en bra investering med tanke på arbetsmöjligheter

Helt av annan åsikt
2
3
4
5
Helt av samma åsikt



Vad anser du om följande påståenden?
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Examen uppskattas bland arbetsgivarna

Helt av annan åsikt
2
3
4
5
Helt av samma åsikt



Vad anser du om följande påståenden?

0

5

10

15

20

25

30

35

40

Novia
(N=233)

Andra yrkeshögskolor
(N=4519)

%

Högskola

Arbetsmarknaden uppskattar det kunnande som yrkeshögskoleexamen medför

Helt av annan åsikt
2
3
4
5
Helt av samma åsikt



Vad anser du om följande påståenden?
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Den utbildning som man fick var av hög kvalitet

Helt av annan åsikt
2
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4
5
Helt av samma åsikt



Hur nöjd är du med den examen som du 
avlagt med tanke på din sysselsättning?
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Hur nöjd är man med examen som man har avlagt med tanke på sysselsättning?

Väldigt missnöjd
Missnöjd
Något missnöjd
Ganska nöjd
Nöjd
Väldigt nöjd
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